
洛龙区卫生和计划生育委员会
机构概况
洛龙区卫生和计划生育委员会于2015年10月经区政府批准设立，整合原洛龙区卫生局、人口和计划生育委员会职责。单位性质为行政单位，财务隶属洛龙区本级，现有在职人员52名，行政编制4名，事业编制48名，退休人员16人。经费实现全额预算管理。
主要职责：

（一）负责贯彻落实国家和省、市、区有关卫生工作、人口和计划生育工作的方针政策和法律法规；提出拟定完善卫生、人口和计划生育政策措施，拟订全区卫生和计划生育发展的总体规划并组织实施；协调推进全区医药卫生体制改革和医疗保障，统筹规划全区卫生、计划生育资源配置，指导区域卫生、计划生育规划的编制和实施；依法制定各项卫生技术标准并监督实施。 
（二）制定全区医学科技、教育发展规划，组织医药卫生科研攻关，指导医学科技成果和新技术的普及应用。贯彻执行党的中医政策和中医药法律、法规，起草中医药地方性法规、规章草案和政策；指导制定全区中医药中长期发展规划，并纳入卫生事业发展总体规划。 

（三）贯彻落实国家生育政策，对人口和计划生育规划执行情况进行监督和评估。依法组织开展统计调查，监测人口和计划生育发展动态，负责推进全区人口和计划生育的信息综合及信息化建设，提出公布人口和计划生育安全预警预报信息建议。负责计划生育统计、信息分析工作，组织实施计划生育抽样调查；参与、完善全员人口基础信息库建设。 

（四）制定全区卫生、计划生育人才发展规划和职业道德规范。指导人才队伍建设，加强全科医生等急需紧缺专业人才培养，贯彻落实国家住院医师和专科医师规范化培训制度；指导本系统干部队伍公共服务网络体系建设，制订本系统干部、村（社区）计划生育宣传管理员继续教育培训规划，并协调组织实施，会同有关部门指导开展幼儿早期教育。 

（五）负责制定全区疾病预防控制规划、严重危害人民健康的公共卫生问题的干预措施并组织落实，落实国家免疫规划及政策措施，协调有关部门对传染病、地方病、职业病和慢性非传染性疾病等重大疾病实施防控与干预，依法报告管理传染病疫情信息。根据国家检疫传染病和监测传染病目录，制定全区卫生应急和紧急医学救援预案、突发公共卫生事件监测和风险评估计划，组织和指导全区突发公共卫生事件预防控制和各类突发公共事件的医疗卫生救援。 

（六）负责组织拟订并实施基层卫生服务、按职能落实妇幼卫生工作，指导全区基层卫生、妇幼卫生服务体系建设，推进基本公共卫生服务均等化，完善基层运行新机制和乡村医生管理制度。制定全区农村卫生发展规划和政策措施，规划并指导农村卫生服务体系建设，负责新型农村合作医疗的综合管理。 

（七）负责组织实施全区医疗机构及其医疗服务、医疗技术、医疗质量、医疗安全管理的规范。落实全区医疗机构和医务人员执业许可制度。 

（八）按照职责分工负责职业卫生健康管理和职业危害评价、放射卫生、环境卫生、学校卫生、公共场所卫生、饮用水卫生管理监督，组织开展相关监测、调查、评估和监督工作,负责传染病防治监督工作。 

（九）贯彻落实国家药物政策和国家基本药物制度，执行国家药品法典、国家基本药物目录和河南省药品增补目录，组织实施基本药物的采购、配送、使用的政策措施。 

（十）组织开展计划生育技术服务工作；组织计划生育医学鉴定；制定优生优育和提高出生人口素质的政策措施并组织实施；检查并指导乡（镇）、办事处计划生育工作；对计划生育技术和药具发放进行指导和监督。 

（十一）贯彻落实流动人口计划生育服务管理制度，推动建立流动人口计划生育信息共享和公共服务工作机制。 

（十二）会同有关部门做好出生人口性别比的综合治理工作。 
（十三）全面落实计划生育利益导向政策，建立完善计划生育特殊困难家庭扶助和促进计划生育家庭发展等制度、机制。 

（十四）负责全区卫生、计划生育政策法规宣传和基础知识普及。落实健康教育、健康促进和信息化建设工作。会同有关部门督促、检查、指导各级政府主要领导落实人口和计划生育工作；负责协调推动有关部门、群众团体履行人口和计划生育工作机关职责；促进人口和计划生育方针政策在教育、卫生、文化、就业和社会保障等工作的衔接配合；负责全区医疗卫生单位职业道德教育、法制教育，促进行业的社会主义精神文明建设。监督落实计划生育一票否决制。 

（十五）完善综合监督执法体系，规范执法行为，监督检查法律、法规和政策措施落实，依法查处卫生违法行为和违反计划生育法律、法规的行为，做好卫生、计划生育行政复议和行政应诉工作。 

（十六）落实食品安全委员会成员单位职责。组织查处食品安全重大事故，负责对因食品安全事故导致人身伤害人员的应急救援、食品安全事故现场卫生处理和流行病学调查，以及食品安全事故报告工作；负责监督实施食品安全标准，组织制定地方性食品安全标准，以及食品安全企业标准备案工作；负责食品安全风险评估、预警，制定食品安全风险检测方案并组织实施。 

（十七）做好卫生、计划生育各项经费经费的规范化管理，保障专项经费专款专用。会同有关部门监督检查社会抚养费等经费的征收使用情况。 

（十八）指导区级有关人口和计划生育社会团体的工作。组织指导医学卫生方面的政府和民间的多边、双边合作交流和卫生援外工作。 

（十九）负责区保健委员会确定的保健对象的医疗保健工作；按照规定管理区直部门有关干部及离休干部的医疗保健工作。负责区内重要会议和重大活动医疗卫生保障工作。 

（二十）承担区爱国卫生运动委员会办公室日常工作，承担区深化医疗卫生体制改革领导小组办公室、地方病防治领导小组办公室、艾滋病防治工作委员会办公室、人口和计划生育工作领导小组办公室日常工作。 

（二十一）负责本部门及所属事业单位网上名称管理工作。 

（二十二）负责本部门、本系统信访稳定、安全工作。负责本部门、本系统突发公共事件的应急管理工作，贯彻落实突发公共事件应急预案，预防和处置本部门、本系统的突发公共事件。 

（二十三）承办区委、区政府和上级有关部门交办的其他事项。


