政协洛龙区委员会概况
政协洛龙区委员会成立于1984年，原为政协洛阳市郊区委员会，2000年根据区划更名为政协洛龙区委员会，历经九届。现有主席1名，副主席4名，常务委员30名。九届委员会共有委员190名，下设1个办事机构和5个专门委员会，即区政协办公室、提案委员会、民宗三胞委员会、经济科技委员会、文教卫生委员会和文史学习委员会，共有工作人员19名。
    主要开展的工作有：
（一）召开会议。会议大体可分为两类：一类是定期召开的全体会议、常务委员会议和主席会议。另一类是不定期召开的专门委员会会议、专题协商会议、调研论证会、研讨会、座谈会、报告会、情况通报会以及联谊会等。会议的议题比较广泛，针对性强。会议参加者除政协委员外，有时根据需要邀请有关民主党派、各界代表人士、专家学者和区内有关党、政部门领导参加。
  （二）考察视察。主要是组织政协委员围绕本区的重要工作部署不定期实地考察、视察，民主监督各部门和各单位贯彻执行国民经济和社会发展计划的情况，对存在的问题提出意见、建议并转送区委、区政府领导或有关部门研究参考。2016年，区政协结合区委中心工作，根据区政协全年工作安排，各专门委员会有组织、有计划地组织委员围绕“三夏”生产、环境保护等开展近10项专项视察活动，提出建议80余条并及时反馈给相关部门，有力地促进了全区经济社会和谐发展。
（三）调查研究。主要指专题调查研究，每年确定常委会重点调研课题2项、专委会专题调研10余项，调研课题一般由常委会议、主席会议或各专门委员会确定。每项重点调研课题由两名副主席带队、相关界别委员参与，组织相关委局配合进行，专委会专题调研由各专门委员会与有关部门组成调查研究小组，进行比较系统深入的调查、研讨、论证。2016年，常委会围绕精准扶贫、科技创新形成重点课题调研报告2篇，各专委会围绕我区青少年心理健康、食品安全等问题，形成专题调研报告10余篇。调研报告提请常务委员会议或主席会议审议通过后，以常务委员会议或主席会议建议案的形式送区委、区政府，供党委政府决策参考。
（四）提案工作。区政协十分注重发挥政协提案在全区各项事业发展中的积极作用，每年年初，区政协都下发本年度提案参考题目，广泛征求委员意见，广大政协委员围绕全区发展重大问题及人民群众关心的热点、难点问题提出提案。同时，每年确定重点督办提案4—5个，由主席、副主席领衔督办。联合区政府召开提案交办会，将提案落实到责任单位。在提案办理过程中，强化提案办理意识，加快提案办理速度，明确提案办理要求，不定期到提案办理单位督察提案办理情况，推动政协提案承办单位按时高质量办理政协提案工作。
（五）特色工作。在洛阳市政协的指导下，区政协在全区深入开展“联系委员、联系委员单位”工作，政协班子成员及机关各委室负责人每年分组分批深入全区政协委员单位进行走访，走访过程中，重点向委员通报区情和区政协近期主要工作情况，就主要的政协议题、调研课题与委员进行面对面沟通，同时对走访中委员提出的意见、建议，及时转交有关部门并跟踪问效，逐步建立起“双联”活动的长效机制。
（六）镇（办事处）政协工作。我区每个镇（办事处）都成立了政协联络组，由各镇（办事处）副书记担任组长，配备专职政协联络员，负责本镇（办事处）政协工作的开展。各委员组在实际的工作开展中，都按照区政协年度工作的具体要求，通过召开例会、组织委员视察、开展联谊活动以及到各自企业互相参观学习等，扎实开展基层政协工作。
洛龙区政协除开展以上日常重要工作外，还注重加强同外地政协的交流和学习，2016年接待了江西瑞昌、重庆垫江等外地县区政协到我区考察，通过相互学习，广交了朋友，交流了经验，宣传了洛龙，展示了洛龙区的对外形象。
