


洛龙区人民政府法制办公室
2016年度区级部门决算公开说明

洛龙区法制办公室是主管全区法制、依法行政的区政府工作部门部门。
一、主要职能和机构设置
（一）调查研究依法行政和政府法制建设中出现的新情况、新问题，提出推进依法行政的具体措施和工作建议。负责推进依法行政、建设法治政府方面的统筹规划、综合协调、督促指导、政策研究、情况交流。
（二）起草或组织起草重要的、综合性的规范性文件草案，负责对与群众利益密切相关的规范性文件草案向社会公开征求意见。
（三）对以区政府及其办公室名义发布的规范性文件签发前进行合法性审查，并对已发布违法或不当的规范性文件请示区政府同意后予以撤销或责令修改。
（四）向市政府、区人大报备区政府及其办公室出台的规范性文件并接受审查，对提出的问题进行合法性解释，按程序办理上级撤销或要求修改的规范性文件的有关事宜。负责区政府规范性文件及法制问题的解释。贯彻规范性文件备案审查的法律法规，对区政府报备的规范性文件进行整理存档。
（五）在区依法行政工作领导小组的领导下，负责处理区依法行政工作领导小组办公室的日常事务。
（六）承担行政执法监督的相关职责。承担协调区政府各部门和各乡镇政府、办事处在实施有关法律、法规、规章和行政执法中的争议和问题。
（七）组织协调全区行政执法单位在特殊情况下协同执法。对全区各行政执法单位的重大行政行为进行备案。
（八）统一规划并组织实施全区行政执法机构的绩效管理和考核工作。
（九）组织全区行政执法人员的培训、考核工作；审查、办理、年审行政执法证件。参与区政府有关具体行政行为的活动，审核其处理决定的文件文书。
（十）负责全区的行政复议工作；审理不服区政府各部门的具体行政行为，申请区政府复议的行政案件，对全区的行政复议案件进行统计并汇总上报。
（十一）指导全区行政应诉、行政赔偿工作；受区政府委托，代理区政府行政、民事案件的应诉、上诉等；承办申请区政府赔偿的行政赔偿案件；对全区的行政应诉、行政赔偿案件进行统计并汇总上报。
（十二）监督管理区政府工作部门、直属办事机构在履行职责、提供公共服务和自身建设需要时，与自然人、法人和其他组织签定的合同。
（十三）为区政府重要决策提供法律服务。组织、指导全区行政机关的法制学习、宣传和培训；向社会提供法律咨询和法制服务。
（十四）承办区委、区政府和区政府办公室交办的其他工作。决算表格：对决算数据的文字说明、名词解释。
二、名  词  解  释
[bookmark: _GoBack]　“三公”经费：指因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待支出。
三、公开说明
（一）收入支出决算总体情况
2016年度收入总计45.58万元，其中：财政拨款收入  45.58万元。
2016年度支出总计42.87万元，其中：一般公共服务支出38.7万元，医疗卫生与计划生育支出1.73万元，住房保障支出2.43万元。
（二）一般公共预算财政拨款支出决算情况
2016年度一般公共预算财政拨款支出决算为36.39万元，具体情况如下：
1、一般公共服务（类）财政事务（款）支出38.7万元，主要用于人员经费、日常公用支出和项目支出。
2、医疗卫生与计划生育支出1.73万元，主要用于单位在职人员医疗保障支出。
3、住房保障支出2.43万元，主要用于单位在职人员住房公积金支出。
（三）一般公共预算财政拨款“三公”经费支出决算情况
1、2016年度，法制办公室没有“三公”经费财政拨款支出的情况。
2、没有政府性基金收入，也没有使用政府性基金安排的支出
3、没有基本建设项目的收入下支出。



