
2018年洛龙区住房和城乡建设局

基本情况
    一、部门基本情况

    （一）部门机构设置、职能
洛龙区住房和城乡建设局11个内设股室。
    主要职责是：

   1、市政工程管理工作
负责辖区区管市政道路设施养护和维修，负责城市防讯管理工作；

2、城市园林绿化工作
负责全区城市绿化管理，做好城市义务植树节活动，做好辖区绿地管理和绿化达标工作；做好古树名木管理和园林化单位、庭院化单位创建工作；

    3、扬尘治理工作

    负责改善全区109个在建工地的施工现场环境，成立扬尘治理领导小组，大力加强对“扬尘”工作的监督管理，有效减少“扬尘”污染，明确责任，落实到人。

    4、村镇建设危房改造工作
    负责全区村镇建设和管理工作，参与制订全区建设规划设计，负责建设项目送审报批，为建设项目选址定点，指导乡（镇）进行城中村改造和危房改造工作。

  5、住房保障工作

    负责贯彻执行省、市有关经济适用住房和廉租住房的方针政策和法律法规；负责落实市经济适用住房廉租住房领导小组的各项政策和决定事项；负责对辖区廉租住房补贴对象的初审、年审及补贴发放；负责经济适用房及廉租房的档案管理及动态管理；积极筹措公共和住房房源，对公共租赁住房的进度进行监督管理，确保年度任务的完成。

    6、物业服务工作

    负责贯彻落实物业管理的法律、法规、政策、指导和监督全区物业管理工作，对辖区各住宅小区的物业服务企业的资质验证、审核、监督、评比、达标及对物业公司的资质进行初审等。

    7、房屋安全鉴定工作
负责辖区房屋的安全检查、危房初步鉴定、撰写报告上报，配合市局统一行动等工作。    

8、党务人事科工作

    负责局系统内党务人事工作，即劳动工资、人事、组织、宣传、计划生育、工会活动、档案管理、老干部管理工作、负责干部职工教育培训和全局干部的技术评聘等各项工作。

    9、财务股工作
    负责局各种资金的收集、使用，制订资金使用计划，接受财政、审计、税务的监督管理和各种财务报表的填报等。

   10、房地产产权产籍交易所工作

    负责辖区内房屋产权、交易登记初审；房产发证遗留问题初审登记；原郊区发放国有土地上旧版本房产证的验换正初审；原郊区发放房产证的抵押登记及注销；原郊区管理商品房的按揭登记；原郊区发放的土地、房产登记档案管理及相关资料的查询、证明的出具。

    11、房地产服务中心工作

    负责贯彻执行国家有关城市房产租赁管理的法律、法规、政策和规定；开展对房产租赁的清查、登记备案，发放并按期审验房屋租赁证；建立房产租赁市场，为出租方和承租方提供业务及有关政策咨询；负责房产租赁双方矛盾纠纷的调处等。

    （二）人员构成情况
   洛龙区住房和城乡建设局共有编制165人，其中：行政编制10人，事业编制155人；在职职工102人，离退休人员52人，劳务派遣26人，扬尘治理监督员50人。  
（三）预算年度主要工作任务

   目前我区共承担建设小游园项目共两项：定鼎门广场游园和通济街与牡丹大道西北角绿地，均在稳步推进中。对河渠两侧向渠道内排放污水的排污口进行治理。渠道两侧的排污口是市政雨水管道的排涝口，街道两侧的各单位、小区、商铺因各种原因将污水管道接入了市政雨水管道，导致污水沿市政雨水管网最终汇集通过渠道上的排涝口流入城市河渠中，因此对河渠排污口的治理刻不容缓。从河渠上的排污口开始，沿市政雨水管道进行倒查，查明污水的源头，并将污水源头就近接入市政污水管道。109个在建工地的施工现场环境，成立扬尘治理领导小组，大力加强对“扬尘”工作的监督管理，有效减少“扬尘”污染，明确责任，落实到人。对辖区廉租住房补贴对象的初审、年审及补贴发放；经济适用房及廉租房的档案管理及动态管理；积极筹措公共和住房房源，对公共租赁住房的进度进行监督管理，确保年度任务的完成。

   二、收入预算说明

2018年收入预算7322.41万元，其中：财政一般拨款7322.41万元、缴入国库的行政事业性收费 20万元 

三、支出预算说明

    2018年支出预算按用途划分：工资福利支出315.91万元，占4.31%；商品和服务支出30.38万元，占0.41%；对个人和家庭的补助20.98万元，占0.3%；项目支出6955.14万元，占94.98%。主要项目是：

1、中心城市公园游园绿地建设、生态廊道绿化建设

2、2018年背街小巷提升改造工程

3、2018年排污口治理工程

4、洛龙区村民安置小区维修资金

5、区管道路绿地养护维护

6、翠云东路改造工程  

